

НА ФИНИШЕ ГОДА

Широкая программа мероприятий по совершенствованию планирования и экономического стимулирования определена принятыми недавно постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов» и постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители предприятий, организаций района проводят определенную работу по мобилизации коллективов на достижение высоких конечных результатов, реализацию намеченных в постановлениях мероприятий, на выполнение комплексного плана экономического и социального развития района на 1979 год и десятую пятилетку в целом. Если рассматривать ход его выполнения, то промышленностью города за три года достигнуты темпы роста, запланированные по пятилетнему плану. За это время выработано и реализовано промышленной продукции на сумму около семи миллионов рублей.

Однако в текущем году по итогам десяти месяцев промышленными предприятиями города план производства различных видов продукции выполнен на 99,4 процента. Допущено отставание к плану на 658 тысяч рублей, темпы роста к соответствующему периоду прошлого года составили 98,8 процента. Не справились с выполнением государственного плана и принятых социалистических обязательств четыре предприятия — цементный, регенератный заводы, лесокombинат и филиал швейного объединения «Маяк». Семь предприятий снизили темпы роста к соответствующему периоду прошлого года.

План реализации промышленной продукции выполнен на 100,3 процента, сверх плана ее реализовано на сумму 402 тысячи рублей. Вместе с тем, четыре предприятия не справились с выполнением этого важного показателя в текущем году, и семь предприятий снизили объем реализации к соответствующему периоду прошлого года на сумму свыше трех миллионов рублей. Среди них коллективы сланцеперерабатывающего, цементного, регенератного заводов, филиала швейного объединения «Маяк», лесокombината и другие.

Есть в работе этих предприятий объективные причины: неритмичная поставка сырья, материалов, нехватка железнодорожного транспорта. Но при более детальном анализе выявляются и такие недостатки, как слабая организация труда, высокая аварийность в работе основного технологического оборудования, нерадивое отношение ряда руководителей к использованию и хранению сырья и материалов. Это стало возможным из-за снижения организаторской работы со стороны партийных организаций по обеспечению активного участия трудовых коллективов в выполнении государственного плана.

Важное слагаемое повышения эффективности экономики — рост производительности труда. За десять месяцев план по этому показателю выполнен на 99 процентов, темпы роста к соответствующему периоду прошлого года составили 98,6 процента. Пять предприятий не справились с выполнением плана производительности. Среди них филиал швейного объединения «Маяк», цементный завод, объединение «Ленинградсланец». Партийным комитетам, бюро, хозяйственным руководителям необходимо принять практические меры по безусловному выполнению этого важнейшего показателя эффективности производства в соответствии с планом, предусмотренным на десятую пятилетку.

Не на должном уровне ответственность руководителей предприятий, цехов, участков за ритмичное выполнение плановых заданий. В результате 12 предприятий более сорока раз срывали выполнение плана роста производительности труда, 11 предприятий более тридцати раз — производства промышленной продукции и 9 предприятий более двадцати раз — ее реализации. Особенно неритмично работают коллективы сланцеперерабатывающего, цементного, регенератного заводов, лесокombината.

В этом вопросе надо отметить положительную работу партийного комитета производственного объединения «Ленинградсланец» по внедрению рекомендаций совета экономического и социального развития при Сланцевском горкоме КПСС «Об организации контроля за работой отстающих звеньев». В результате постоянного контроля за работой бригад, участков, шахт коллектив объединения план производства продукции выполнил на 101,1 процента, выдав на-гора сверх плана 62 тысячи тонн сланца.

На многих предприятиях не ведется борьба за бережное отношение к народному добру, рациональное использование сырья и материалов, снижение себестоимости выпускаемой продукции. В целом по промышленности города за девять месяцев допущен перерасход себестоимости продукции по отношению к плановой на 625 тысяч рублей, в том числе по заводу «Сланцы» — на 230 тысяч рублей, цементному заводу — на 351 тысячу рублей, консервному заводу — на 21 тысячу рублей, комбинату «Стройдеталь» — на 51 тысячу рублей.

Затраты на один рубль фактически выпущенной продукции на 0,74 копейки превысили плановые.

Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — всемерно устранять непроизводительные издержки и потери. Важно, чтобы режим экономики, как один из главных принципов социалистического хозяйствования, последовательно осуществлялся в каждом трудовом коллективе, на каждом рабочем месте. А там, где допущен перерасход, необходимо разобраться принципиально, по-партийному и наметить практические меры устранения имеющихся недостатков.

Мощный испытанный рычаг, умножающий трудовые успехи, — социалистическое соревнование. Сейчас в трудовых коллективах развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четырех лет пятилетки, принимаются социалистические обязательства на 1980 год и по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Во всех коллективах следует наметить и реализовать мероприятия по изысканию и использованию внутренних резервов, устранению имеющихся недостатков, направить всю организаторскую и воспитательную работу на мобилизацию трудящихся на безусловное выполнение сменного, недельного, месячного задания и успешное завершение текущего года и десятой пятилетки в целом.

Девиз ленинградцев «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!» должен получить практическое воплощение в работе каждого предприятия, цеха, участка, бригады, на каждом рабочем месте, чтобы опыт и достижения передовиков на деле становились достоянием всех трудящихся, чтобы в ходе соревнования решался весь комплекс важнейших вопросов повышения эффективности производства и труда.

М. ГЛАВУЗОВ,
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 230 (8002)

Пятница, 30 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

ТРУДОВАЯ СЛАВА



Коммунисту, ветерану Великой Отечественной войны, слесарю Михаилу Яковлевичу Никишову присвоено звание «Ветеран завода «Сланцы». Работает он в бригаде В. А. Калалова с ремонтно-механического цеха. Коллектив бригады постоянно перевыполняет производственные задания, один из лидеров социалистического соревнования.

Фото Ю. Терентьева.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

ЗАЖГИ СВОЮ ЗВЕЗДУ

Своеобразным поощрением, признанием заслуг передовых людей совхоза «Осьминский» стала звезда, которую ежедневно зажигают в их честь в административном здании. 27 ноября она горела в честь животноводов фермы Морди (бригадир Б. С. Ильин), которые добиваются самого высокого по совхозу среднесуточного надоя

— 7,2 килограмма молока. И это, несмотря на то, что ферма находится в более трудных по сравнению с другими условиях.

Среди доярок фермы в эти ноябрьские дни лидирует Н. Ф. Яковлева. В среднем от каждой коровы своей группы она получает за сутки по 10 килограммов молока.

НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ

Тяжел и в тоже время благороден труд мелиораторов. В любое время года, весной и осенью, летом и зимой, в дождь и снег, трудятся они на землях совхозов, улучшая их плодородие и увеличивая пахотные и сенокосные сельхозугодья. В последние годы мелиораторам ПМК-15 работать приходится в очень сложных погодных условиях на залесенных и переувлажненных землях.

В текущем году дождливая погода сорвала темпы строительства дренажных систем, очистки площадей от корневых и древесных остатков. Эти работы приходится выполнять еще вручную, а под дождем много не наработаешь. Да и механизаторам тоже было не легко: тракторы и траншейные экскаваторы вязли в переувлажненной почве. А поэтому объем подрядных работ за 11 месяцев выполнен только на 97 процентов.

И все-таки, несмотря на трудности, ПМК вела осушенных земель на 25 процентов больше, чем в 1978 году,

выполнила план заготовки торфо-минеральных удобрений, так необходимых для совхозных полей.

Добросовестно поработали, внесли весомый вклад в общее дело Е. Е. Васильев, Е. Е. Семенов, П. М. Григорьев, А. Г. Кулаков, А. Д. Кед, Н. Ф. Федоров, которые идут в лидерах социалистического соревнования и систематически выполняют производственные задания на 130—135 процентов.

Руководство и общественные организации ПМК принимают все меры для выполнения социалистических обязательств. Разработаны конкретные мероприятия работы в зимних условиях, указаны сроки и ответственные лица по их выполнению. Дополнительно создана бригада по ремонту техники в полевых условиях во главе с опытным механиком Николаем Ефимовичем Лукиным, комплектуются оборотные агрегаты и узлы для быстрого восстановления механизмов.

А. ГОДИЛОВ,
начальник ПТО ПМК-15.

Навстречу 110-годовщине со дня рождения В. И. Ленина

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Вчера утром в нарядной шахты «Ленинградская» прошел торжественный митинг, посвященный состоявшемуся 27 ноября пленуму ЦК КПСС и проходящей второй сессии Верховного Совета СССР. Выступившие на нем секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко, бригадир Н. И. Павлюченков, председатель шахткома А. П. Мишин, горнорабочий С. И. Лобец — горячо одобрили постановление Пленума ЦК КПСС и речь на нем тов. Л. И. Брежнева.

— Одобряя и поддерживая политику партии, а также вступая в завершающий этап борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, — сказал председатель теркома углепрофсоюза А. И. Петров, — коллектив, поддерживая инициативу ленинградских предприятий о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, пересмотрел свои обязательства и принял новые, повышенные:

выполнить план пяти лет по добыче сланца к 25 ноября 1980 года и выдать сверх плана 510 тысяч тонн сланца, в том числе к 22 апреля 1980 года — 475 тысяч тонн;

произвести сверхплановой продукции на 2.400 тысяч рублей, в том числе к 22 апреля — 2.250 тысяч рублей;

получить сверхплановой прибыли 2.700 рублей, в том числе к 22 апреля 1980 года — 2.600 тысяч рублей;

за счет совершенствования организации производства и труда подготовить к 22 апреля 1980 года переход коллектива головной шахты «Ленинградская» на 5-дневную рабочую неделю с двумя выходными.

Принимая высокие обязательства, горняки подкрепляют их ударным трудом. Об этом свидетельствуют достигнутые показатели и алая звезда на копре. Только в ноябре коллектив шахты «Ленинградская» записал на свой сверхплановой счет 20.204 тонны сланца. А вчера коллектив объединения успешно выполнил принятое на 1979 год обязательство — добыть дополнительно 80 тысяч тонн сланца.

Участники митинга заверили, что они приложат все силы для успешного осуществления намеченного. Митинг на шахте состоялся также перед началом второй смены.

В. СТАРШОВА.



САЯНСКИЙ РИТМ

САЯНОГОРСК (Красноярский край). Рабочее колесо гидротурбины опущено в шахту третьего агрегата Саяно-Шушенской ГЭС. Даже сильные морозы, ударившие в Саянах, не мешают гидростроителям с каждым днем ускорять темпы сооружения станции. Коллективы стройки смело осваивают различные технологические новшества: укрупненную сборку оборудования, мощные краны грузоподъемностью в тысячу тонн и манипуляторы для укладки бетона, самоподъемные шатры и сменную опалубку.

Два первых гидрогенератора Саяно-Шушенской ГЭС уже дают энергию. Сейчас на площадке в Карловом створе Енисея все подчинено одной цели: с честью выполнить социальные обязательства и включить к новому году в энергосистему страны третий агрегат.

ЭКОНОМЯТ ТОПЛИВО

МАЖЕЙКАЯ (Литовская ССР). Дополнительный источник тепла получил компрессорный завод. По предложению рационализаторов для отопления цехов и бытовых помещений здесь стали использовать конденсат отработанного пара. Раньше пар после подогрева обрабатываемых деталей возвращался прямо в котельную, а теперь на обратном пути пролускается через бойлер. Это позволит предприятию в нынешнем отопительном сезоне сберечь сотни тонн мазутного топлива.

ЕСТЬ СЕВЕРОДОНЕЦКИЙ ПОЛИЭТИЛЕН

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Северодонецком производственном объединении «Азот» сдан в эксплуатацию комплекс по выпуску полиэтилена — ценного сырья для изготовления товаров народного хозяйства. Он полностью автоматизирован. Управление технологическими процессами осуществляется с центрального пульта. Уже получена первая продукция.

НА СНИМКЕ (слева направо): аппаратчики Л. Загоруй, И. Тимошина и В. Осипов.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС



СОСТАВНОЙ частью общей борьбы КПСС за формирование нового человека стала деятельность правоохранительных органов. Партия настойчиво и последовательно решает задачи укрепления правопорядка и социалистической законности, совершенствования деятельности прокуратуры, суда и милиции. Новым этапом неизменного курса партии является постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями».

Сейчас, когда предстоит коренное улучшение работы по всему фронту охраны правопорядка, уместно взвесить все то, что уже удалось осуществить, вскрыть недостатки, наметить пути дальнейшего улучшения нашей деятельности.

В текущем году правоохранительные органы совместно с общественностью города осуществили большой комплекс организационных и оперативно-профилактических мероприятий, направленных на достижение более высоких результатов в предупреждении правонарушений. За 10 месяцев текущего года отдел внутренних дел провел 12 операций, в том числе 3 операции по выявлению и привлечению к ответственности лиц, уклоняющихся от общественно-полезного труда и ведущих паразитический образ жизни, операцию — по профилактике преступлений против личности, 2 операции — по профилактике краж государственного имущества, а также более 70 рейдов по изъятию с улиц и из общественных мест лиц, нарушающих общественный порядок, и профилактике дорожно-транспортных происшествий.

Анализ, сделанный городской прокуратурой совместно с народным судом, показал, что значительное количество преступлений совершают лица, не занятые общественно-полезным трудом и не имеющие определенного места жительства.

Целенаправленная работа позволила в 1979 году добиться некоторых успехов в предупреждении правонарушений. За 10 месяцев не был допущен рост наиболее опасных преступлений. Усилена борьба с пьянством, тунеядством и бродяжничеством. В результате активной работы по изолированию общества от пьяных лиц на 6,8 процента снизилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, на 2,9 процента сократилось количество преступлений, со-

ПРИВЕСТИ В СИСТЕМУ

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГК КПСС Л. И. БУРИНА НА СОВЕЩАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

вершенных на улицах, на 12,9 процента сократилось количество преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения.

По итогам работы за 10 месяцев 1979 года в сравнении с аналогичным периодом 1978 года на 2,1 процента улучшилась раскрываемость наиболее опасных преступлений и составила 92,7 процента.

Надлежащий порядок в городе и районе, в основном, был обеспечен. Но есть проблемы, требующие настойчивого и квалифицированного решения.

Необходимо прежде всего улучшить воспитательную работу в трудовых коллективах, по месту жительства, охрану общественного порядка, так как на улицах и в общественных местах города совершается еще значительное число опасных преступлений и хулиганств.

Именно пьяницы и хулиганы больше всего отравляют настроения людям. Они находятся на виду, и неприятие к ним своевременных мер со стороны милиции вызывает справедливое возмущение граждан. От активности, наступательности и последовательности в этом вопросе во многом зависит успех решения борьбы с пьянством и алкоголизмом. Однако профилактика алкоголизма пока не достигает своей цели. Антиалкогольная пропаганда мало убедительна, еще слабо используются возможности трудовых коллективов по перевоспитанию пьяниц. Малоэффективна работа городской комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, а также комиссий, созданных на предприятиях и в организациях. Ослаблена борьба с пьянством в текущем году в ПМК-15, райпо, СПЗ «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец» (непосредственно на шахтах № 3 и имени С. М. Кирова), регенератном заводе. В 1979 году значительно увеличилось количество работников этих предприятий, доставленных в медвытрезвитель, часть сообщений о злостных работниках предприятий за пьянство остается без ответа. Так, например, на СПЗ «Сланцы» послано 93 сообщения, ответов получено лишь 74. В ПМК-15 направлено 48 сообщений, ответов дано лишь 25, в райпо послано 15 сообщений, от-

ветов поступило лишь 2.

На почве пьянки увеличилось количество совершенных преступлений лицами, работающими в совхозах «Осьминский» — 6 преступлений против одного в прошлом году, «Старопольский» — 8 против 4, «Сланцевский» — 7 против 5, на шахтах «Ленинградская» и имени С. М. Кирова.

В текущем году в нашем районе не допущено роста убийств с покушениями, разбойных нападений, значительно сократилось количество краж личного имущества граждан. Произошло это, несомненно, в связи с активизацией борьбы с уголовно-наказуемым хулиганством, проведением операций, рейдов и других организационных мероприятий профилактического характера. Вместе с тем, в районе выросло число краж государственного имущества. Это значит, что в общей системе мер борьбы с преступностью не сработало первое звено — звено профилактики, предупреждения преступных проявлений.

По плечу нашему району и совершенствование работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. В последние годы усилиями партийных, советских, административных органов и общественности в районе созданы для этого все необходимые условия. У нас самый низкий удельный вес преступлений в области.

Вместе с тем в предупреждении преступности несовершеннолетних мы еще серьезно не дорабатываем. Замечен рост хулиганств, совершаемых несовершеннолетними на улицах города, большинство преступлений совершено подростками в нетрезвом состоянии, увеличилось количество правонарушений. Отделу внутренних дел, общественности следует больше внимания уделять выявлению подростков, действительно склонных к правонарушениям, работать конкретнее с теми, кто стоит на учете, повысить действенность профилактики.

Необходимо шире использовать известные формы работы шефства и наставничества. В нашем городе есть предприятия, где неплохо ведется воспитательная работа с молодежью. Хорошо работают наставники на регенератном,

цементноперерабатывающем, цементном заводах, шахте № 3. Однако о работе с подростками по месту жительства этого сказать нельзя. При жэках и учреждениях культуры не созданы подростковые клубы по интересам, мало подростков охвачено кружковой и спортивной работой, не организована работа детских комнат на общественных началах, не решается вопрос выделения ставок воспитателям и спортиструкторам.

Большая роль в воспитании молодежи и профилактике правонарушений отводится комсомольским оперативным отрядам. Штабу комсомольского сводного оперативного отряда совместно с участковыми инспекторами милиции и инспекцией по делам несовершеннолетних надо внедрить систему непрерывного профилактического воздействия на трудно-воспитуемых.

Основное внимание в своей деятельности общественный актив инспекции по делам несовершеннолетних должен уделять предупреждению детской безнадзорности, организации мер, которые бы исключали проявление у детей отрицательных наклонностей. Такой совет общественности необходимо срочно создать в Пелешском сельском Совете, активизировать на деле, а не на бумаге, работу совета общественности в Поречском и Попковогорском сельских Советах. Положительные примеры деятельности таких советов есть. Планово и целенаправленно действует совет общественности в Старопольском сельском Совете и в этом немалая заслуга председателя сельского Совета Т. А. Вениковой.

Главная задача правоохранительных органов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей сейчас состоит в том, чтобы создать стройную систему правовой пропаганды и воспитания, рассчитанную на различные социальные, профессиональные и возрастные слои населения, дать ей весомое юридическое и идейно-нравственное содержание, сосредоточив основной упор на повышении эффективности правовоспитательного процесса.

НА КОНТРОЛЕ — РАБОТА ЛЕСНИЧЕСТВ

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

На территории Попковогорского сельского Совета народных депутатов расположены Нарвское лесничество межсовхозного леспромхоза (д. Вязище) и Попковогорское лесничество мехлесхоза (дер. Залесье). Они занимаются выращиванием декоративного кустарника, лесопосадками, лесозаготовкой, вывозкой дров и деловой древесины, а также производят частичную переработку леса. Лесничества сдают лекарственное сырье, а Нарвское разводит даже плантации черной рябины.

Работа лесничества была рассмотрена на заседании исполкома

сельсовета. До нынешнего года мало внимания уделялось этому вопросу. Были приглашены на заседание специалисты — инженер по охране и защите леса Сланцевского мехлесхоза В. П. Игнатова и главный лесничий Сланцевского межсовхозного леспромхоза В. В. Дьяков. Они помогли разобраться во многих вопросах.

Однако в работе есть и недостатки. Не на должном уровне воспитательная работа с людьми. Проводя лесозаготовки за деревней Заборожка, машины, груженные лесом и дровами, испортили

всю дорогу. Теперь в деревню не могут пройти легковые машины. Пробраться трудно даже пешком или на лошади. Обращались в мехлесхоз, но положительного ответа пока нет. Санитарное состояние помещений лесничества оставляет желать лучшего. Везде грязь, хлам. Хотелось бы видеть и помещения, и территорию вокруг них благоустроенными.

Исполком сельсовета принял соответствующее решение.

Л. НИКОЛАЕВА,
обществ. корр.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ГОД НА ИСХОДЕ»

В № 204 газеты «Знамя труда» была опубликована корреспонденция о работе коллектива формовочного участка № 2 цеха железобетонных изделий комбината «Стройдеталь», в которой говорилось о частых перебоях в поставке сырья, недостаточной воспитательной работе, указывалось на низкое качество продукции. Редакция получила ответ от начальника формовочного участка № 2 И. Е. Филимонова:

«В настоящее время у мастеров составлены планы политико-воспитательной работы. Нарушения трудовой и производственной дисциплины разбираются на сменных собраниях, заседаниях цехкома профсоюза, завкома, к виновникам применяются самые строгие меры.

Сейчас проходит обучение рабочих по технологии изготовления железобетонных и бетонных изделий, которое должно быть закончено до 10 декабря 1979 года. Проведена расстановка рабочих в целях укрупнения бригад и звеньев.

Металлическая оснастка и формы регулярно завозятся в механический цех для ремонта, что способствует повышению качества выпускаемой продукции. Проведено совещание с мастерами об улучшении рационализаторской работы в коллективе цеха».

Профсоюзная жизнь

ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ

24 ноября состоялась восьмая отчетно-выборная районная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства. С отчетным докладом выступил председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. Ф. Головинин.

В обсуждении доклада приняли участие 11 человек. Среди выступивших — председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Старопольский» Т. П. Кузнецова, механизатор совхоза «Осьминский» Б. И. Рюмин, главный зоотехник совхоза «Родина» А. Я. Дранцов, председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Сланцевский» В. Л. Тилик, бригадир тракторной бригады совхоза «Родина» М. М. Петухов и другие.

В работе конференции приняли участие зав. отделом соцстрахования обкома профсоюза работников сельского хозяйства Г. Ф. Корзов, второй секретарь ГК КПСС Н. В. Смирнов, заведующая сельхозхозяйственным отделом ГК КПСС А. А. Романтеева.

На конференции избраны новые составы райкома профсоюза работников сельского хозяйства и ревизионной комиссии. Принято соответствующее постановление.

МЕРЫ ВОЗДЕЙСТВИЯ

Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», а также постановление Президиума ВЦСПС «О задачах профсоюзных организаций по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом» находятся под постоянным контролем комитета профсоюза завода «Сланцы». В большом комплексе мер главное внимание на предприятии, в цеховых коллективах отводится вопросам трудовой и производственной дисциплины. Все случаи нарушения становятся предметом обсуждения на рабочих собраниях, заседаниях цехкомов, товарищеских судов, на заседаниях парткома и завкома.

Оправданно действуют меры дисциплинарного и воспитательного характера: лишение премий по итогам работы за год (за 1978 год лишены полностью 13-й зарплаты 49 человек, частично — 50 человек), практикуем перевод на месяц на нижеоплачиваемую работу, лишаем отпусков в летнее время (применено к 6 человекам), перенесена очередь М. Шарфутдинову на 100 номеров назад на получение жилплощади.

В цехах завода работают 8 товарищеских судов, нынче рассмотрено 47 дел. Среди них два — за попытку пронести вино-водочные изделия на территорию завода, три — за распитие спиртных напитков на рабочем месте, 42 дела — за прогулы и скандалы в семье и нарушение общественного порядка в городе.

Заводской комитет на своих заседаниях рассматривает вопросы укрепления трудовой и производственной дисциплины. В этом году были заслушаны отчеты начальника цеха Г. П. А. Н. Петрова, директора ТЭЦ — А. С. Кротова, отдел технического контроля за допущенные случаи прогулов в коллективе лишен звания «Коллектив коммунистического труда».

Заводской комитет профсоюза совместно с работниками здравпункта постоянно выявляет круг лиц, страдающих алкоголизмом и в принудительном порядке направляет их на лечение. В медпункте выпускают санбюллетени по тематике алкоголизма. Силами работников здравпункта, лекторами общества «Знание» на темы пьянства и алкоголизма прочитано 29 лекций. Материалы о нарушениях трудовой и производственной дисциплины находят отражение в цеховых стенгазетах, заводской газете «Маяк коммунизма» и по радиовещанию. К нарушителям,

ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

Учитывая пожелания общественности, 24 апреля 1962 года Верховный Совет Союза ССР придал силу закону Указу Президиума Верховного Совета ССР от 15 февраля 1962 года об усилении ответственности за посягательство со стороны преступных и иных антиобщественных элементов на жизнь, здоровье и достоинство работников милиции и народных дружинников, выполняющих важные обязанности по охране общественного порядка и прав граждан. Злоупотребление законодому распоряжению или требованию, оскорбление, оказание сопротивления, сопротивление, сопряженное с насилием или угрозой применения насилия, посягательство на жизнь работника милиции или народного дружинника — вот те преступные действия, которые предусмотрел закон, защищая стражей порядка.

Казалось бы, принятие Верховным Советом такого Закона должно было исключить преступные действия по отношению к работникам милиции или народным дружинникам,

на которых не действуют меры воспитания, применяем крайнюю меру наказания — увольнение с завода.

Ведем борьбу за каждого человека, поэтому наши усилия направлены прежде всего на то, чтобы удержать подростка от неверного шага еще тогда, когда он не перешел границу закона. Именно в профилактике мы видим ключ к искоренению преступности. На заводе работает совет наставников, 67 наставников заключили двора с молодыми производственниками. Все ИТР имеют личные планы воспитательной работы. Работает совет профилактики, возглавляемый помощником директора завода В. П. Васильевым. Деятельность совета находится постоянно под контролем общественных организаций.

В положении при подведении итогов соцсоревнования среди цехов и установок завода, а также среди смен и бригад, одним из основных введенных показателей — нарушение трудовой и производственной дисциплины. И если коллектив имеет прогулы, нарушения общественного порядка, то он выбывает из соцсоревнования.

Вся проводимая на заводе воспитательная, профилактическая работа позволила уменьшить число потерь рабочего времени на 9 человеко-дней, в три раза сократились прогулы в ЦКП, на пять случаев — на ТЭЦ, уменьшилось число прогулов в транспортном цехе, цехе КИПиА, РСЦ. Изжиты случаи нарушения за мелкое хулиганство. По рекомендации горкома КПСС в августе текущего года при домоуправлении создан совет по месту жительства, назначение которого, — улучшить профилактическую работу среди жильцов микрорайона.

Однако недостатков еще немало. Выполняя постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», предстоит крепко поработать, чтобы до конца изжить прогулы, текучесть кадров.

Профсоюзная организация СПЗ «Сланцы» намерена и в дальнейшем использовать соцсоревнование, как важнейшее средство воспитания людей, укрепления дисциплины, борьбы с прогулами, бережного использования материальных ценностей, улучшения организации досуга и свободного времени трудящихся.

А. БУГЛИНИНА,
председатель завкома профсоюза завода «Сланцы».

находящимся при исполнении служебных или общественных обязанностей. К сожалению, в нашем городе совершены преступления, прямо попадающие под действие вышеназванного Закона. Были привлечены к уголовной ответственности И. К. Суховской, Н. М. Шурков, осуждены в 1979 году на три года лишения свободы каждый. За оказание сопротивления милиции при задержании был осужден к лишению свободы житель деревни Выскатка нигде не работающий О. О. Кольцов. Привлечен к ответственности житель деревни Гостицы В. С. Налимов, в прошлом судимый за хулиганство. Он пьяный избивал беременную жену и при задержании оказал сопротивление работникам милиции, соединенное с насилием. Преданы суду также А. Б. Голов и С. А. Чесноков.

Все привлекаемые за преступления, предусмотренные упомянутым Законом, заключаются под стражу до суда.

Н. ДУБРОВИН,
общественный помощник прокурора.

После утверждения в 1977 году Президиумом Верховного Совета РСФСР нового Положения о товарищеских судах деятельность этих общественных организаций заметно активизировалась. Они занимают сейчас достойное место в системе правоохранительных органов.

В системе товарищеских судов постепенно формируются кадры опытных работников — председателей, заместителей председателей и секретарей, которые на протяжении ряда лет отдают этой важной работе много времени и сил. Среди членов товарищеских судов также много энтузиастов.

В объединении «Ленинградсланец» много лет с честью и достоинством трудится председатель суда при жэке № 1 В. А. Егоров — ветеран партии, труда и Великой Отечественной войны. Бескомпромиссно строгий к себе, он также нетерпим ко всем нарушителям высокой советской морали. Это пример для всех руководителей товарищеских судов.

Суд общественности при жэке № 2 уже не первое десятилетие возглавляет рабочий коммунист И. М. Костров, обеспечивающий в решениях этого суда принципиальный и квалифицированный подход к рассматриваемым делам.

В товарищеском суде при жэке № 3 второй срок работает Елизавета Александровна Коренева: полтора года она является его председателем. Условия работы в этом суде особенно сложны, так как там много домов с квартирами, где проживают несколько семей. А это увеличивает число кон-

НА ОБЩЕСТВЕННОЙ РАБОТЕ

фликтных ситуаций. Возникают многочисленные случаи заливов квартир в нижних этажах, и фактически невозможно установить конкретных виновников.

Елизавета Александровна еженедельно по средам проводит в вечернее время в помещении жэка личный прием граждан. С самого начала товарищеский суд получает исчерпывающие данные по делу, что максимально облегчает его досудебную проверку. Эту проверку Коренева зачастую проводит сама, выходя на место вместе с представителями домового комитета и жэка. Такая проверка гарантирует от ошибок.

Отдельные заседания товарищеского суда при жэке № 3 проводятся на месте, в квартирах, где проживают конфликтующие стороны. Такие «выездные сессии» обеспечивают самое широкое участие населения.

Будучи председателем Е. А. Коренева рассмотрела свыше 50 материалов — за полтора года это, конечно, много. Чтобы отметить, как сложна работа, сколько требуется усилий и знания, ума и терпения, чтобы разобраться, прийти к истине, необходимо осветить и некоторые дела, рассмотрением которых занимаются названные активисты-ветераны. Прежде всего следует упомянуть о гражданке Кожановой, живущей по улице 1 Мая, дом № 78, кв. № 1. В ее квартире процветают пьянки, ссоры и драки. Случаются и на-

несения телесных повреждений. Содержатся три собаки, которые бросаются на прохожих. Ее дело назначалось к слушанию на 29 августа, затем на 5 сентября. Оба раза Кожанова на заседание не явилась, дело рассматривалось заочно. На Кожанову был наложен денежный штраф. Однако она продолжает безобразничать.

С самой отрицательной стороны проявляет себя семья Степановых, проживающая по улице Ломоносова, дом № 24, кв. № 9. Глава этой семьи обычно нигде не работает: у них дома тоже постоянные выпивки и потасовки, звучит площадная брань. 17 октября товарищеский суд всесторонне исследовал поведение четы Степановых, наложил на них взыскания и предупредил, что в дальнейшем к виновным будут применены более жесткие меры воздействия.

Елизавета Александровна — пенсионерка, все свое свободное время она отдает общественной работе и относится к ней очень ответственно. Она убеждена, что товарищеские суды располагают всеми возможностями для того, чтобы их деятельность была результативна. Действительно, крайне редки случаи, когда товарищескому суду приходится повторно рассматривать неправомерные действия гражданина, ранее привлекающегося по аналогичному делу. А это несомненный показатель успеха.

Н. НИКОЛАЕВ,
обществ. корр.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

10 (73)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ВЫПЕЙ, СЫНОК»

Под этим общим заголовком в тематической полосе «Человек и закон» 31 октября были опубликованы корреспонденции «Схватились да поздно» и «Беспризорный Вадим».

Вниманию читателей предлагаем следующие материалы в продолжение темы:

Ответ заведующей горно Т. Н. ХЕРАСКОВОЙ:

«Сланцевское горно сообщает, что подросток Васильев Вадим обучается в шестом классе школы-интерната. Занятия в школе действительно пропускает. В прошлом учебном году воспитатель Г. Д. Гогорева систематически ездила за ним в д. Савиновщина и привозила его в школу. Директор школы Н. А. Алексеев дважды выезжал в д. Савиновщина к Васильеву, но он продолжал пропускать уроки.

В декабре 1978 года была получена на него путевка в областной интернат в Невской Дубровке. Отвезли Васильева, но через день он сбежал оттуда. Документы возвратили в Сланцы и педагогический коллектив продолжал с Вадимом работать, в результате чего он окончил пять классов.

В этом году в классе, где учится Васильев Вадим, новые воспитатели, которые также бывали у него дома. За помощью педагогический коллектив обращался в сельский Совет. Всем детям выдаются проездные билеты в субботу, а собираются воспитателями в понедельник, чтобы дети не разъезжали в течение недели. Одежда Вадиму была выдана полностью в начале года, за исключением хлопчатобумажного костюма, так как в тот момент не было его размера.

Подросток очень сложный, пропускает и сейчас занятия, за ним постоянно ездят и продолжают с ним работать. Заметка «Беспризорный Вадим» обсуждена на совещании директоров школ».

Выступление председателя исполкома Попковогорского сельсовета Л. Н. РОЗОВОЙ:

«Да, сельский Совет не только знал, но и принимал ряд мер по наставлению ребят на правильный путь. Говорю это не для того, чтобы оправдать себя и свалить вину на других. И все же в поведении Кошина и в его последнем поступке повинна мать и только мать. Трудно обрисовать ее поведение. Но вот некоторые факты. Поведение Сергея Кошина и Алексея Павлова рассматривалось на заседании совета содействия семье и школе и совета содействия инспекции по делам несовершеннолетних. Начиная с 1977 года приглашались родители мальчиков, учителя, воспитатели, директор Попковогорской школы и Мишутина. Мальчики не знали куда деваться от стыда, Мишутина, которая спаивала Кошина, предупреждена. А мамы? Мамам, как всегда, «некогда». Кошина не приходила на заседание. В документах бытового комиссии также постоянно фигурируют фамилии семей Кошиной, Мишутинной, матери Вадима Васильева Ивановой.

Какова причина беды ребят Кошина и других? Пьянка. Пьют матери. Меняют себе «мужей», а точнее — сожителей, чуть ли не ежедневно. А как же у них с работой? «Высплюсь, опохмелюсь и приду. А то давайте мне отпуск», — так заявляет Кошина. По ее разумению повинны в ее пьянке руководители совхоза «Родина».

(Окончание на 4-й стр.)

ИЗ ЗАЛА СУДА

И ВСЕ ПОШЛО ПРАХОМ

Недавно в красном уголке управления жилищно-коммунального хозяйства объединения «Ленинградсланец» состоялась выездная сессия народного суда для рассмотрения уголовного дела Ивана Ефимовича Акимова, обвиняемого в злостных хулиганских действиях. В будущем году обвиняемому исполнится 60, он — участник Великой Отечественной войны, неоднократно награжденный правительственными наградами, получивший тяжелое ранение и инвалидность. Казалось бы, такой человек заслужил право на уважение и почет, но, к сожалению, в его жизнь вмешался страшный враг — «зеленый змий», и постепенно все пошло прахом.

В семье намечился глубокий разлад: между ним и женой возникло необратимое отчуждение, а взаимоотношения между тестем и зятем вышли из границ, очерченных законом. В 1977 г. вечно пьяный Акимов повредил ножом ногу мужу своей дочери: семья скрыла преступление по соображениям неверно понятого человеколюбия. Если бы тогда Акимова остановили — принятые меры заставили бы алкоголика пересмотреть свое поведение. Этого сделано не было, и Акимов свободно катился по наклонной плоскости. В течение 1978 года он пять раз был доставлен в медвытрезвитель, получаемую пенсию пропивал, не давал денег в семью.

И наконец, летом текущего года Акимов снова взялся за нож и, находясь в состоянии алкогольного опьянения, повредил руку зятю, которому пришлось обратиться за помощью в больницу. После этого в дело вмешались органы милиции. Возникло дело о злостном хулиганстве. Акимов был признан больным алкоголизмом, но здоровье его не допускало лечения.

Не взирая на прежние заслуги, приняв во внимание все отягчающие и смягчающие обстоятельства, учитывая, что Акимов в пьяном виде опасен для окружающих, народный суд приговорил его к трем годам лишения свободы.

Любителям безобразничать, грубо нарушать законы, уповая на старые заслуги, народный суд дал прекрасный урок.

Н. НИКОЛЬСКИЙ,
обществ. корр.

«ВЫПЕЙ, СЫНОК»

(Начало на 3-й стр.)

и в частности, бригадир животноводства М. Е. Мальцев, так как они не дают ей «отгул»... выходит, что за прогул.

Не лучше ли будет, если общественные организации не станут сваливать вину одна на другую, а объединятся и примут соответствующие меры к морально неустойчивым людям. Ведь сейчас школа-интернат готовит себе оправдание. Но сколько раз сходили учителя к Вадиму? Достаточно ли? Сам учитель не обращался за помощью в сельсовет. И как обидно было слышать, когда по телефону на мой вопрос: «Где Вадим, был ли он в школе?» — последовал ответ: «Надоел нам ваш Вадим, мы больше не пойдем, это не наше дело».

Нет, дорогие коллеги, это ваше дело. Мне тоже. Но ваше основное. За 28 лет моей работы в Попковогорской школе ни один председатель сельсовета не водил учеников на уроки. Учителя сами шли к ним. Посещаемость школы была обеспечена коллективом учителей, охват всеобщим был стопроцентный. Сейчас все от себя

Два материала. Один — официальный ответ, появление другого редакция не планировала и не заказывала его. Это отклик человека, тоже причастного к воспитанию людей. Но различия в них очевидны, прежде всего в подходе, в заинтересованности. Выступление Л. Н. Розовой выгодно в этом отличается: в нем конкретные дела, предложения, своя точка зрения на организацию дела воспитания подрастающего поколения. Ответ из горно несколько удивил. Разве все дело в одном Вадиме? В том, во что и когда он был одет, когда выдана проездная карточка? Неясным остается, какие меры принимает школа, чтобы укреплять воспитательный процесс, что конкретно сделано по публикации в газете, обсуждено ли в коллективе школы нежелательное явление. Ведь сегодня пока нет гарантий, что поступок Вадима единичный, что подобное не повторят ученики школы.

МУЗЫКА ВОКРУГ НАС

«ЯЛЛА»

Когда в 1970 году группа студентов Ташкентского театрального института в Ташкентской консерватории создала новый вокально-инструментальный ансамбль, никто не предполагал, что всего через три года новому ансамблю будет предоставлено почетное и ответственное право — представлять нашу страну на X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. И тем более никто не подумал бы тогда, что выступления новой группы пройдут в столице ГДР с большим успехом, а на музыкальном конкурсе ансамбль будет удостоен звания лауреата.

Уже в следующем, 1971 году, ансамбль «Ялла» принимает участие во Всесоюзном телеконкурсе «Алло, мы ищем таланты». И жюри, и зрителям новый ансамбль понравился не только своим оптимизмом и эмоциональностью, но и репертуаром. Подбор репертуара был для «Яллы» самым больным местом. В самом деле, что петь? Тогдашний руководитель ансамбля Евгений Ширяев остановил свой выбор на аранжировке народных узбекских песен. Помимо традиционных инструментов современного эстрадного ансамбля музыканты взяли на вооружение народные инструменты — дойру, рубаб и тамбур. Нелегкая задача — совмещение звучания разных инструментов — была разрешена в «Ялле» блестяще. На первом же большом конкурсе («Алло, мы ищем таланты») ансамбль стал лауреатом. Кроме звания лауреата ансамбль увез из Москвы и новую солистку — Ларису Кандакову, которая стала в ансамбле и пианисткой. И еще одно — после конкурса «Ялла» стал профессиональным коллективом.

В 1972 году «Ялла» уже вы-

отпихивают» ответственность. А в это время Вадим устраивает новое воровство — унес магнитофон из районного Дома культуры.

Я — за совместное воздействие школы, семьи, обществу, а если понадобится, то и детской комнаты милиции на воспитание детей и подростков. И, честно говоря, мне надоело рассылать по разным организациям списки неблагонадежных семей, подростков и их общественных воспитателей, в том числе, в детскую комнату милиции. Кому нужны эти списки и какую пользу принесут? Мне они не нужны, знаю всех без списков. А тем, кто 2—3 раза в год требует их от сельсовета («Утерали» предыдущие), видимо, они не нужны, так как кроме бумажного интереса никакого другого не представляют.

Давайте вместе одно дело делать. Может, тогда и «бездельных» семей будет меньше. Хотелось бы чтобы не только сельсовет шел к ученикам, но и школа, хотелось бы, чтобы на заседаниях комиссий приходили учителя хотя бы для знакомства.

ступает в Польшу на музыкальном фестивале «Эстрадная весна». И тут группе сопутствовал успех. Со временем в репертуаре «Яллы» все больше не только обработок узбекских и русских народных песен, но и песен современных, рожденных в ансамбле. В этом же году «Ялла» стал лауреатом премии Ленинского комсомола Узбекистана.

1973 год был очень напряженным для ансамбля. Специально для Всемирного фестиваля разрабатывалась новая программа, разучивались новые песни. Нужно сказать, что выступления артистов из Узбекистана неизменно хорошо встречались зрителями ГДР. А выступать приходилось не только в концертных залах, часто прямо под открытым небом. К этому следует отнести и то, что среди зрителей не было людей, владеющих узбекским языком. Но хорошей музыке не нужны переводчики — она сама говорит за себя.

В 1975 году «Ялла» становится заслуженным коллективом республики. Много гастролирует у нас в стране и за рубежом.

Через год в ансамбль приходит его новый руководитель — брат певца Батыра Закирова Фарух Закиров. Его приход не только не изменил стиля группы, но и наоборот, дал новый толчок к совершенствованию музыкального и вокального мастерства всех участников «Яллы».

У «Яллы» еще есть и свои трудности с репертуаром, некоторая разобщенность концертных программ. Но что важно — ансамбль не остановился на одном достигнутом, пусть даже высоком уровне. Он — в постоянном поиске и развитии.

С. БУЛАТОВ,
внештатный корр.

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ВИДЕЛ

Спектакль «Эй, ты, — здравствуй!» — одна из последних работ народного театра Дворца культуры завода «Сланцы». Он выступил с ним уже шесть раз. Спектакль смотрели жители Высокотки, Старополья, Овсища. Дважды он шел на сцене Дворца культуры.

Те, кто не видел спектакль «Эй, ты, — здравствуй!», могут посмотреть его в субботу, 1 декабря во Дворце культуры в 12 часов.

Номенклатура дел совхоза

В плане мероприятий областного государственного архива в г. Выборге по выполнению перспективного плана дальнейшего развития архивного дела в Нечерноземной зоне РСФСР на 1975—1990 годы есть пункт: «Обеспечить практическое внедрение примерных номенклатур дел в организациях сельскохозяйственного профиля».

Примерные номенклатуры дел доведены до совхозов, на их основе разработаны и ежегодно утверждаются директорами совхозов индивидуальные номенклатуры дел. Но полного внедрения индивидуальных номенклатур дел в делопроизводстве совхозов добиться пока не удалось. Специалисты многих совхозов и даже объединений совхозов игнорируют утвержденную номенклатуру дел, формируют дела по собственному усмотрению, что приводит в конечном счете к утрате ценных документов. Именно поэтому документы совхозов сдаются на государственное хранение не в полном составе. Ответственные работники совхозов на замечания заведующих рай(гор)госархивами не реагируют, заявляют, что их дело — давать больше продукции, и что бумажками заниматься им некогда. Специалисты, а вместе с ними руководители структурных подразделений совхозов, видимо, не могут понять, что внедрение номенклатуры в делопроизводстве обусловлено насущными потребностями дальнейшего совершенствования управленческого труда, поскольку документирование организационной деятельности аппарата управления — одна из существенных форм его работы.

В 1978 году Министерство сельского хозяйства РСФСР издало сборник примерных номенклатур дел учреждений, организаций и предприятий системы Министерства сельского хозяйства РСФСР. На основе новой примерной номенклатуры дел совхоза, включенной в этот сборник на 1980 год, совхозы должны согласовать ее с рай(гор)архивом и обеспечить полное внедрение в делопроизводство.

Одно из условий рациональной постановки работы с документами — их четкая систематизация, которая закрепляется в индивидуальной номенклатуре дел и обеспечивает как оперативный поиск, так и учет, и сохранность документов, подготовку их к архивному хранению и дальнейшему использованию в практических и научных целях.

Л. ТАНДАЛОВА,
зав. отделом ведомственных архивов, комплектования и экспертизы ценности документов Ленинградского областного государственного архива в г. Выборге.

И. о. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Антонине Александровне и Борису Георгиевичу БУРЦЕВЫМ
Поздравляем Вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни и дожить до свадьбы золотой.
Коллектив смены Павловой участка ОУ шахты № 3.

Анатолию Ивановичу ЛЕБЕДЕВУ

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, трудовых успехов, большого личного счастья.
Коллектив стройгруппы ремонтно-механического завода.

Петру Григорьевичу ЧЕРНЯКОВУ

Коллектив участка механизации Сланцевского цементного завода поздравляет Вас с днем рождения и уходом на заслуженный отдых, благодарит за долголетний и добросовестный труд, желает здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Подпольный обком действует». Художественный телефильм. 4-я серия. 10.55 — «Для вас, родители!» 11.25 — «Утренняя почта». 11.55 — «Движение без опасности». 12.25 — Архитектура села. 13.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 15.05 — «Здоровье». 15.50 — «В мире животных». 16.50 — Премьера телефильма «Ватага «Семь ветров». История 3-я. 17.35 — «Человек. Земля. Вселенная». 18.20 — «Мой город». Музыкальная программа. 19.00 — Премьера документального телефильма «Куда ведут дороги Лос-Анджелеса?» из цикла «Америка семидесятых». 20.00 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». 21.00 — «Время». 21.35 — Кинопанорама. 23.10 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Москву». По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

9.00 — Документальный фильм. 9.20 — «С чего начинается Родина». Фильм-концерт. 10.00 — «Шахматная школа». «Белая ладья». 10.30 — «Русская речь». 11.00 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 12.05 — «Жизнь науки». 12.35 — «Что случилось?» «Командировка в ваш дом». 13.10 — «Остров Барбадос». Документальный телефильм. 13.25 — «Мамина школа». 13.55 — Концерт мастеров искусств для работников милиции. 17.05 — «Не только в ритмах танца...». Документальный фильм. 17.25 — «Зимний эскиз». 17.35 — «Дачники». Художественный телефильм. 19.15 — «Ленинград». 19.45 — «Дети как дети». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыкальные открытки». 21.50 — «Новости». 22.00 — «На Руси». Фильм-балет. 22.30 — «Калейдоскоп».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». «Говорим по-русски». 9.30 — «Телешкола». Объявления. 9.40 — «Телешкола». Английский язык. 10.00 — На грани опасности: «Будьте осторожны!» и «Ода велосипеду». 10.30 — Фильм-спектакль «Старик». 1-я и 2-я серии. 12.50 — «Куртат». 15.05 — «Улыбка Артека». 15.35 — «Салют, «Виктория!» 16.15 — Вечерняя программа. 16.20 — «Путь к высоте». 16.40 — «Олимпийская мозаика». 17.00 — «Монитор». 17.30 — В концертном зале. Концерт, посвященный годовщине Таллинской государственной консерватории. Трансля-

ция из концертного зала «Эстония». 19.00 — «Детский экран». «В субботу вместе с папой». 19.30 — Реклама. 19.35 — «Предвестники». 19.55 — «По страницам песенника». 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — Народные артисты. Айно Тальви. 22.35 — «Юпитер».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 ноября — «Ничего не случилось». Начало в 16, 18 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 30 ноября — «Портниха женился». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 30 ноября — «Взрослый сын». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. КЛУБ «ШАХТЕР». 30 ноября «Светская жизнь молодого Цумзее». Начало в 17, 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ

ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА!

В зимнее время возможны перебои в подаче газа из-за плохого испарения жидкого газа, закупок в газопроводах, регуляторах давления, групповых емкостях и баллонах.

Во избежание несчастных случаев не применяйте открытого огня для обогревания баллонов, не ударяйте по газопроводу и оборудованию.

В сильные морозы возможны нарушения тяги в дымоходах по причине обмерзания их оголовков. Регулярно проверяйте наличие тяги в дымоходах при пользовании газовыми водонагревателями.

Не отапливайте квартиру газовой плитой, это вредно для здоровья и опасно для жизни.

Не оставляйте без присмотра работающие газовые приборы, так как аварийные прекращения подачи газа приводят к загазованию помещений и несчастным случаям.

При появлении запаха газа или погасании пламени горелок немедленно закройте кран перед прибором, проветрите помещение и сообщите в газовую службу.

Трест «Сланцымежрайгаз».

1—1

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»

требуется

СТАРШИЙ КАССИР.

1—1

Утеряна треугольная печать Московской геологоразведочной партии экспедиции «Центргеолнеруда», геологоразведочного отряда № 2. Документы, заверенные данной печатью, считать недействительными.

Нашедшего вышеуказанную печать просим обратиться в ОВД г. Сланцы, Ленинградской области.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЛЕНЭНЕРГОРЕМОНТ»

объявляет

набор рабочих для ремонтного участка нашего предприятия на ТЭЦ завода «Сланцы» и с выездом в командировки: СЛЕСАРЕЙ по ремонту паровых котлов, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКОВ, РЕЗЧИКОВ, РАБОЧИХ всех разрядов на обучение указанным специальностям.

Одиноким, принятым на постоянную работу, предоставляется благоустроенное общежитие.

С предложениями обращаться: г. Сланцы, ТЭЦ завода «Сланцы». Тел. 5-12-47, 5-15-72.

5—1

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленно-сти — 2-16-65, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали литописки Зверева А. А., Зверева Л. И., Никандрова А. М., верстала Аман Н. С., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Бегунова Е. К. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 430. Заказ 3658.